

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta a mas. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 28 de Agosto de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion Plaza de los Apóstoles, número 20.—No se devuelven originales.

N.º 2778

Colegio de San Antonio

DIRIGIDO POR

D. ANTONIO MORALES ROCAMORA

En este antiguo y acreditado centro de enseñanza, se hallan establecidas con la debida separacion é independencia, y desempeñadas por competentes profesores, las clases siguientes:

Instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza completa, cuyos alumnos, además de las clases que tienen en el Colegio con sus respectivos profesores, asisten también a las del Instituto provincial.

Academia preparatoria para carreras especiales del Estado, civiles y militares. Curso preparatorio para las carreras facultativas de Derecho y Filosofía y Letras. Clases de adorno: Francés, Dibujo, Caligrafía, Música y Gimnasia.

Las clases de instrucción primaria empezarán el 1.º de Septiembre, y las de segunda enseñanza y carreras especiales el 1.º de Octubre, quedando la matrícula abierta para los alumnos de segunda enseñanza, desde el 1.º al 30 de Septiembre.

Los alumnos son de cuatro clases: internos, medio-pensionistas, permanentes y externos.

Para mas antecedentes, pídase reglamentos al director D. Antonio Morales Rocamora.

SAN LORENZO, 5—MURCIA

A los ciclistas

Bicicletas, Tandems, Bi-Tandems, Triciclos y Sulkys

«HUMBER»

LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO

La marca que ha sido adoptada por los turistas mas conocidos, los corredores más notables, ciclistas mas eminentes, y en general, por todos aquellos que han deseado poseer la mejor marca.

Las hay especiales de carretera, especiales ligeras de carretera, ESPECIALES DE PISTA, especiales de carreras en carretera, y un modelo especial paseo y carretera (desmontable para carreras), con neumáticos Dunlop labrados (legitimos), el cual para competir con el gran número de marcas imitadoras, se ofrece al reducidísimo precio de PESETAS 400 (libre de todo gasto), en cualquier estacion de ferrocarril de esta zona.

Las máquinas «HUMBER», por su esmerada construcción, superioridad en sus aceros, fierros, niquelados y esmaltes, son las que hasta el día ofrecen mayor garantía a la seguridad y deterioro, evitando los muchísimos accidentes que, no siendo construcción «HUMBER», ocurren con frecuencia.

Para pedidos y más detalles, diríjase al representante en Murcia y su zona, Ricardo Carpio, Madre de Dios, 23.

Se remiten catálogos gratis.

15—13

Colegio de Ntra. Sra. de las Mercedes

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Y CARRERAS ESPECIALES, dirigido por el presbítero

Don Francisco Sáura Velasco.

El día 1.º del próximo mes de Septiembre, darán principio las clases de 1.ª enseñanza en sus tres grados: sección de párvulos, elemental y superior, quedando también abierto desde dicha fecha, el pago de la matrícula para los alumnos de 2.ª enseñanza, que hayan de ser matriculados por cuenta de este Establecimiento.

Se facilitan reglamentos gratis. Santa Quitéria, 13.—Teléfono 78.—Murcia.

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

También las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Frenera 1.

A LOS HORCHATEROS

En la acreditada horchateria de José Mollá, Frenera número 17, se vende nieve, por kilos, por arrobas, carga y tercios, para dentro y fuera de la localidad. Se reciben encargos.

AVISO A LOS AFICIONADOS A LA CAZA

Tres socios desean otros tres para el arriendo por dos años de la caza de la dehesa de «Las Caras» a dos kilómetros de Balazote, Precio 140 pesetas por año y socio. Diríjirse a D. Julio Honrubia, Balazote, Albacete.

Contra el Sol

GRAN BARATO DE PERSIANAS de todas medidas, a 10 reales metro cuadrado, ya colocadas con cordeles y todo lo necesario.

También las hay de cadenilla, avisan, do unos días con tiempo, que son eternas, a 18 reales metro cuadrado. Hemos recibido un gran surtido en pesiranas de junquillo en colores a precios nunca vistos. Se arreglan y pintan viejas. Además gran surtido en esterres de junco superiores de máquina, a 70 céntimos vara cuadrada; de segunda a 60 céntimos; gran surtido en esterres chinas y ordinarias, y limpia-barros, los de 8 a 5 reales.

No equivocarse, esterria de José Fuster, calle de Santa Isabel, número 4.

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibido el 1.º, 2.º, 3.º y 4.º cuad.º

PRECIO 10 CÉNTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra:

Lorca. . . Juan José Moya. Parrica, 12

La Unión. Alfonso Ros.

Aguilas. . . Pedro Campos.

Alhama. . . Francisco Sanchez.

Cieza. . . Tomás Perez.

Unico punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20—b.º

RECETA INFALIBLE

Para estar bien servidos y gastar pocas perras, cómprese una arroba de carbon de pino, que costará 5 reales; mézclese en las hornillas con carbon Mercedes, que le costará 4 reales y un perro gordo; sométase al consumo, obsérvense sus resultados y se convencerán como es el mas eficaz remedio para gastar pocas perras, dando por resultado una economía de bastantes pesetas al año.

Su venta, almacén junto a la Merced.

Las tarifas de ferro-carriles y la exportacion agricola en esta provincia

POR GABRIEL BALERIOLA

Este folleto de 136 páginas se vende en la administracion de este periódico, al precio de seis reales.

Sellos de goma y metal

Unico depósito en Murcia que puede competir en baratura y calidad.

APÓSTOLES 20 BAJO.

Edicion de la noche

28 DE AGOSTO

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Hazaña de un soldado murciano

La cabeza de Amador Guerra

(CARTA DE CUBA.)

Hemos leído una interesante carta de Cuba del soldado Emilio Gil, hijo de Cieza, dirigida a sus padres desde Santi-Espíritus, con fecha 29 de Julio último. En ella se relatan hechos interesantes relativos a la memorable accion de Peralejo, a la vez que una hazaña realizada por dicho soldado, que bien merece sea conocida por nuestros lectores, puesto que refiere detalles aun no conocidos por los telegramas y correspondencias de la Habana.

Dice así la carta a que nos referimos: «Por aquí hoy no se sabe nada de los insurrectos, desde hace ya 15 ó 20 días, pues no hemos podido dar con ellos.

El día 4 del presente, salió el general Martínez Campos y el general Santocildes al frente de una columna de 1.200 hombres de infantería y 400 de caballería y tuvimos un encuentro con las partidas de Maceo, Máximo Gomez, Rabi, Machado, Zayas y Guerra que se componían de 7.000 y pico de infantería y lo menos 1.500 de caballería. Tuvimos un fuego horroroso, que duró mas de ocho horas, muriendo el general Santocildes, cuatro capitanes, ocho tenientes y ochenta soldados, pasando de noventa los heridos.

Al general Martínez Campos le mataron el caballo y una bala le rozó la pierna derecha, de cuyo accidente salió ileso gracias a Dios.

Madre: Esta accion es la primera en que yo he estado y ha sido muy formal.

A los primeros disparos, senti ciertas cosquillas en las piernas y mucha rabia, al ver caer muertos a mis compañeros; despues, las balas me parecían que eran como sábado santo cuando resucita el Señor. Lo mismo se me daba a mí el oír los tiros y silbar las balas, que si me bebiera un vaso de caña.

El General Martínez Campos es de lo más valiente que se ha visto; en medio de la accion nos decía: ¡Muchachos a ellos! Y nosotros contestábamos: ¡Viva España!

A mí lado cayeron seis muertos y cuatro heridos. Como caía mucho plomo, cogí tres muertos y los puse unos encima de otros haciendo una muralla y rodilla en tierra, estuve haciendo fuego hasta que ganamos la accion y se retiraron aquellos traidores.

Entonces, con otros compañeros hicimos un reconocimiento y encontramos muchos muertos y heridos.

Habia tendido en el suelo un negro muerto que debía ser cabecilla, porque tenía un buen machete, con la empuñadura de plata. Le quité el machete y seguí haciendo el reconocimiento y al poco encontramos en un grupo al cabecilla Amador Guerra, que estaba con su revolver cargándolo otra vez, para hacer fuego. Yo saqué el machete y saltando por encima de unos muertos, acometí al cabecilla Guerra, cortándole la cabeza en redondo. La cabeza cayó al suelo y daba miedo de verla dando botes.

De aquel reconocimiento resultó: que les recogimos muchas municiones, más de 200 fusiles, 500 machetes, 300 caballos y 50 prisioneros. De los muertos se sabe de fijo que lo fueron los cabecillas Rabi, Machado, otro que era negro y Guerra que yo maté.

Los muertos pasaron de 500, y una infinidad de heridos.

En los insurrectos se ven muchos blancos y pocos negros, pues los negros dicen que ellos no quieren guerra con los españoles, porque son muy ma-

los. Todo esto que te digo yo, es muy cierto.

El día 4 ó 5 saldremos con el general Valdés, que lleva una columna de 1.500 hombres, y el general Martínez Campos lleva otra de 2.500 hombres y seis piezas de artillería.

El machete, que es muy superior, se lo di a mi teniente coronel y este me dijo que se lo entregara al general Martínez Campos.

Me presenté al general y le entregué el machete y este me dijo que me lo guardara, para poder decir: «Con este maté yo a Guerra.» El general me felicitó y yo me retiré muy contento, dándole las gracias.

Cuando yo vuelva, si Dios quiere, verás como el machete es una cosa preciosa y de mucho mérito.

Aquí los soldados peleamos muy contentos por España y tenemos gana de batallar con los insurrectos. En la accion que hemos ganado, habrás visto que cada uno de nosotros necesita cinco de ellos.

Las lluvias son aquí muy fuertes y no nos dejan salir de operaciones; llueve a manta de Dios y por el mucho barro, el que se descuida se queda descalzo. Hay unos mosquitos muy gordos y muchos, que no nos dejan dormir.

Fumamos buen tabaco y barato y para que lo pruebe mi hermano, te mando dentro de esta carta un cigarrillo.

Muchas noches cantamos la malagueña y siempre nos estamos acordando de España.»

Aquí termina la carta a que nos referimos y debemos añadir, que éste valiente soldado, sirve como voluntario en Cuba y tiene 22 años.

Le deseamos que vuelva con galones y estrellas, para darle un abrazo.

Toros en Cieza.

Hemos hablado con varios aficionados que han presenciado la corrida anunciada para el sábado, y que no pudo verificarse hasta el lunes por causa de la lluvia, y nos han dicho que el ganado grande y de hermosa lámina resultó superior, tomando gran número de varas y dejando doce caballos para el arrastre, siendo picado con puyas de trace líneas, habiéndoles metido hasta los limoncillos y quedándose los toros con varios en el cuerpo.

De los picadores se distinguieron, en primer término Pepe el Largo, que estuvo muy valiente y apretando de veras, y despues el Calsero y Dientes, que pusieron muy buenas varas.

Lagartija, que actuaba de único espada, toró de muleta de cerca y con reposo, despachando los cuatro primeros bichos de seis pinchazos altos y cuatro estocadas buenas, entrando y saliendo como prescriben los cánones taurinos. En los quites muy valiente, y usando algunas largas clásicas, de su antiguo repertorio.

Por efecto de estar la plaza hecha un lodazal, resbaló y cayó dos veces en la cara del segundo bicho, estando oportunos a los quites Murcia y el Pito. En la direccion del ruedo, Juan estuvo bien.

Murcia que figuraba como sobresaliente, mató al quinto toro de media estocada y una buena, finalizando con un buen descabello a pulso, ganándose una ovacion y ser paseado por el ruedo, por un aspirante a caballería que se lo hechó a cuestras. Al sexto le dió cuatro pinchazos y cuatro intentos de descabello.

La entrada muy floja, por haber pasado el fuerte de la feria y haberse marchado casi todos los forasteros.

La huelga en Alcoy.

Alcoy 26.

Como se anunciaba ayer, ha terminado la huelga. Antes de comenzar el trabajo, durante dos horas, muchos tejedores habian acudido a las puertas de las fábricas, y estaban en actitud es-

pectante, deseando reanudar las tareas, y dudando todavía si entraban en ellas. Al fin, un grupo de ellos rompió aquella actitud expectante y penetró en una fábrica, siguiéndole todos sus compañeros. En todas las fábricas ocurrió lo mismo; hubo dudas y vacilaciones, pero venció la resolucion de reanudar el trabajo.

La comision del Ayuntamiento, deseosa de que no sufran perjuicio los obreros, está trabajando mucho, para que algunos huelguistas que se habian quedado estos días sin telar, tengan colocacion.

Se inician corrientes de cordialidad entre patronos y obreros. Muchos de estos, piden a los fabricantes las hilazas que devolvieron hace días.

Todo esto, unido a los trabajos que están haciendo las autoridades, fabricantes y muchas personas de prestigio, a favor de los huelguistas procesados, hace creer que el conflicto ha quedado conjurado por completo, y que ya no será turbada la tranquilidad en esta poblacion.

Alcoy 27.

El fabricante D. Anselmo Aracil ha prestado la fianza de 4000 pesetas, 500 por cada uno de los huelguistas presos, para que sean puestos en libertad. El Juzgado ha decretado la ex-carcelacion.

La comision del Ayuntamiento, ha ido personalmente con objeto de asistir a la ex-carcelacion, y muchos obreros han acudido para felicitar a los procesados.

Pensábase celebrar fiestas para solemnizar la solucion del conflicto, pero se ha acordado que el dinero que habia de gastarse en ellas, se invierta en socorrer a los 21 tejedores que están sin trabajo.

Los tejedores se muestran resignados a las condiciones con que ha terminado la huelga, pero no están satisfechos del resultado. Sin embargo, se cree que en mucho tiempo no se repetirá la huelga, por los grandes perjuicios que todos han sufrido.

La Alhambra

La prensa granadina, respondiendo a lo que la madreña dijo sobre el estado de aquel maravilloso monumento, llama la atencion sobre un peligro que amenaza, no ya a la fábrica del mágico alcazar de Alhama, sino al pomposo y magnífico bosque que le rodea, constituyendo uno de los mayores encantos del palacio árabe.

«El Defensor de Granada» dá sobre ello la voz de alarma. «Por desgracia—dice—de día en día van perdiendo su frondosidad aquellos álamos seculares, y en el año presente, una plaga de insectos ha invadido las hojas de tal manera, que la bóveda de ramaje es cada día mas clara, y todo hace temer, que en breve solo quedarán del bosque los troncos áridos, escuetos y quebrantados.

La causa principal de la debilidad de los árboles de la Alhambra, es la escasa profundidad del suelo propio para el arraigo de ellos, pues la roca viva se encuentra a un metro de la superficie; tienen, por consiguiente, poca nutricion y poco jugo; este llega difícilmente a la hoja, que por tal circunstancia queda en condiciones a propósito para que en ellas se desarrollen plagas.

Tanto una cosa como otra, pueden evitarse con la colocacion de cañarias de hierro para utilizar el agua de la acequia de Santa Ana, que corre a un nivel elevadísimo y que daría la presión mas que suficiente para regar por elevacion el bosque; con lo que se conseguirían dos cosas importantísimas: facilitar a la hoja la frescura que hoy, con el riego solo de pie le falta, y derribar los millares de gusanos que actualmente destruyen la arboleda.»

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Se confirman las extensas noticias